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Вес тела на полюсе планеты, имеющей форму шара, на 18 % превышает 
его вес на экваторе. Если плотность планеты ρ=0,6·103 кг/м3, то период 
обращения планеты равен... 

 
Дано:      Решение: 

𝐺 = 6,67 ∙ 10−11   Н∙м
2

кг2
 

 
𝜌 = 0,6 ∙ 103  

кг
м3 

 
𝑃полюс − 𝑃экв = 0,18 ∙ 𝑃полюс 
 

Найти 
T - ?  
 
 
Период обращения планеты: 

𝑻 =
𝟐𝝅𝑹
𝒗    (𝟏) 

T – период обращения (искомая величина) 
R – радиус планеты 
v – линейная скорость вращения точек экватора 
 
Точки экватора обладают центростремительным ускорением: 

𝒂 =
𝒗𝟐

𝑹       ⇒      𝒗 = √𝒂 ∙ 𝑹   (𝟐) 
 
Объединяем (1) и (2) получим: 

𝑻 = 𝟐𝝅�
𝑹
𝒂    (𝟑) 

Вес тела на экваторе равен: 
𝑷��⃗ экв = 𝒎 ∙ (𝒈��⃗ − 𝒂��⃗ ) 

m – масса тела 
g – ускорение свободного падения данной планеты 

 
Или с учетом проекций: 

𝑷экв = 𝒎(𝒈− 𝒂) = 𝒎𝒈−𝒎𝒂 = 𝑷полюс −𝒎𝒂   (𝟒) 
 
Из (4) следует: 
 
𝒎𝒂 = 𝑷полюс − 𝑷экв = 𝟎,𝟏𝟖 ∙ 𝑷полюс = 𝟎,𝟏𝟖 ∙ 𝒎𝒈     ⇒      𝒂 = 𝟎,𝟏𝟖 ∙ 𝒈    (𝟓) 
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Ускорение свободного падения на поверхности планеты: 

𝒈 =
𝑮𝑴
𝑹𝟐     (𝟔) 

G – гравитационная постоянная 
M – масса планеты 
 
Т.к. планета – шар, то её масса равна 

𝑴 = 𝝆 ∙ 𝑽 = 𝝆 ∙ �
𝟒
𝟑
∙ 𝝅 ∙ 𝑹𝟑� =

𝟒
𝟑 ∙ 𝝅 ∙ 𝝆 ∙ 𝑹

𝟑     (𝟕) 
 
Объединив уравнения (6) и (7) получим: 

𝒈 =
𝑮 ∙ 𝟒𝟑 ∙ 𝝅 ∙ 𝝆 ∙ 𝑹

𝟑

𝑹𝟐 =
𝟒
𝟑 ∙ 𝝅 ∙ 𝝆 ∙ 𝑮 ∙ 𝑹     (𝟖) 

 
Объединив уравнения (3), (5) и (8) получим: 
 

𝑻 = 𝟐𝝅�
𝑹
𝒂 = 𝟐𝝅�

𝑹
𝟎,𝟏𝟖 ∙ 𝒈 = �

(𝟐𝝅)𝟐𝑹

𝟎,𝟏𝟖 ∙ 𝟒𝟑 ∙ 𝝅 ∙ 𝝆 ∙ 𝑮 ∙ 𝑹
= �

𝝅
𝟎,𝟎𝟔 ∙ 𝝆 ∙ 𝑮 

 

𝑻 = �
𝟑,𝟏𝟒

𝟎,𝟎𝟔 ∙ 𝟎,𝟔 ∙ 𝟏𝟎𝟑  кгм𝟑 ∙ 𝟔,𝟔𝟕 ∙ 𝟏𝟎−𝟏𝟏   Н ∙ м
𝟐

кг𝟐
≈ 𝟑,𝟔𝟐 ∙ 𝟏𝟎𝟒 с ≈ 𝟏𝟎,𝟎𝟓𝟔 ч 

 
Ответ: 𝑻 ≈ 𝟏𝟎,𝟎𝟓𝟔 ч 
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